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一、第一部分　言语理解与表达（本部分包括表达与理解两方面的内容。请根据题
目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）

1、教育上有一个传统，就是在课程设计中把科学与文学、历史对立起来。这种对立是容易从历史上来解释的。在实验科学以前，文学、语言和
哲学已经在所有高等学校占领了牢固的地位。实验科学自然必须奋力前进。没有一个筑有堡垒的和坚固的势力集团会轻易放弃它可能占有的垄

断地位。但是，无论哪一方面，都认为语言和文学全部是人文主义性质的，而科学则纯粹属于自然界的。这是一个错误的观念。接下来最可能

要讲的是（　　）。

 A． 文学、历史在高等学校的传统地位

 B． 实验科学是如何迅猛发展起来的

 C． 人文学科的垄断地位是如何被打破的

 D． 将科学与人文对立为什么是不应该的

《正确答案》
D
《答案解析》
文段尾句中的“但是”表示转折，强调“语言和文学全部是人文主义性质的，而科学则纯粹属于自然界的，这是一个错误的观
念”，即将科学与人文对立是错误的。所以文段接下来最有可能讲述将科学与人文对立为什么是错误的。A项，“文学、语言和
哲学已经在所有高等学校占领了牢固的地位”在前文中已经论述，且与尾句话题不一致，不当选。BC两项，文段并未提及“实
验科学是如何迅猛发展起来的”以及“人文学科的垄断地位被打破”，无中生有，且均与尾句话题不一致，不当选。D项，“将科
学与人文对立为什么是不应该的”与尾句话题一致，当选。

2、在一个新词汇层出不穷的时代，准确说出所思所想，比不假思索套用流行词汇更有        。很多时候，网络用语的风头正盛只是暂时的，真正
拥有生命力的语言总会在时间的沉淀下大浪淘沙。只有直面内心感受的差异化表达，才能            ，造就语言的经典。

依次填入画横线部分最恰当的一项是：

 A．意义 一语中的

 B．难度 历久弥新

 C．价值 经久不衰

 D．个性 掷地有声

《正确答案》
C
《答案解析》

本题可从第二空入手，根据“网络用语的风头正盛只是暂时的，真正拥有生命力的语言总会在时间的沉淀下大浪淘沙”以及“造
就语言的经典”可知，横线处所填成语应体现直面内心感受的差异化表达在经过时间的洗礼后能成为经典这一语义，B项“历久
弥新”指经历长久的时间而更加鲜活，更加有活力，C项“经久不衰”指经历很长时间仍旧保持较高的旺盛状态，均符合文意，
保留。A项“一语中的”指一句话就说中要害，D项“掷地有声”形容话语豪迈有力，均与文意不符，排除。

第一空，根据后文内容可知，横线处所填词语应体现表达时准确说出所思所想比直接套用流行语更能经受住时间的考验，C
项“价值”指用途或积极作用，符合文意，当选。B项“难度”指工作或技术等方面困难的程度，文段并未表达准确说出所思所想
比套用流行语更困难之意，与文意不符，排除。

故正确答案为C。

【文段出处】《人民日报人民时评：善用我们的语言宝库》

3、下列句子中，没有语病的一句是（　　）。
 A． 法制的漏洞、体制的弊端和政策的不完善，导致贫富差距拉大到世界公认的警戒线，从而导致了一系列的社会

影响

 B． 我们要把改善民生、保障民生、关注民生作为一切工作的目的和出发点

 C． 能否积极利用和有效管理互联网，关系到社会主义文化事业和文化产业的健康发展，是国家文化信息安全和国
家长治久安的有力保障

 D． 要建立出租车运价与油价联动机制，就是当油价上升突破一定界限时，相应加收燃油附加费；当油价回落时，
下调或停收燃油附加费
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《正确答案》
D

《答案解析》
A项错误，语序不当，应为“体制”——“法制”——“政策”；“导致社会影响”动宾配搭不当，“影响”应改为“问题”。B项错误，语序
不当，应为“关注”——“保障”——“改善”（民生）。C项错误，“有力保障”不应该是“能否积极利用和有效管理互联网”，去掉“能
否”。

4、今天，信息无障碍建设应从单纯为某个用户群体服务转变为创建全社会的信息无障碍环境。当前，网站、APP是各行各业向用户提供服务的
信息窗口，这就意味着，需要对现有的所有信息设备和服务进行无障碍优化，保障所有人平等参与社会生活。通过培育多元化市场主体、充分

调动企业积极性，将信息无障碍的理念融入到信息产品的研发和信息服务的运营中，才能促进信息技术服务社会水平的整体提升。

这段文字意在说明：

 A．信息无障碍建设是经济社会发展的基础

 B．应当将信息无障碍建设融入信息化社会

 C．信息无障碍将全面进入人们的社会生活

 D．信息无障碍建设促使信息技术水平提升

《正确答案》
B
《答案解析》

文段开篇通过对策标志词“应”提出对策，指出信息无障碍建设应该转变为创建全社会的信息无障碍环境，之后通过两个方面
进行分析，一是网站、APP需要对现有的所有信息设备和服务进行无障碍优化，二是在信息产品的研发和信息服务的运营中
也要融入信息无障碍的理念。故文段重在说明信息无障碍建设应该融入到全社会的方方面面，创建全社会的信息无障碍环
境，对应B项。

A项，“经济社会发展的基础”文段并未提及，无中生有，排除；

C项，文段重点为对策性观点，而该项为对未来的猜想，并非对策性表述，排除；

D项，文段尾句强调“能促进信息技术服务社会水平的整体提升”，而非“信息技术水平提升”，偷换概念，排除。

故正确答案为B。

【文段出处】《让信息无障碍成为社会共识（人民时评）》

5、在生命科学领域，观测和解析蛋白质结构一直是令科学家着迷的话题，但也面临着难度大、成本高、进展有限的局面。传统观测蛋白质结构
的方法主要有三种：核磁共振、X射线、冷冻电镜。这些方法依赖大量试错和昂贵设备，每种结构的研究长达数年。现有的实验手段还不足以揭
示一些重要的蛋白质结构，需借助更多计算生物学手段。用计算机来计算蛋白质结构，运算量惊人，连超级计算机也难以承受。为此，蛋白质

结构预测成为结构生物学的重要分支。未来将通过人工智能算法，根据氨基酸序列预测其空间结构。

这段文字没有解释：

 A．传统蛋白质结构观测方法存在哪些弊端

 B．人工智能算法预测蛋白质结构有何优势

 C．现有技术为何无法满足对蛋白质结构的探索

 D．蛋白质结构预测为何成为结构生物学的分支

《正确答案》
B
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《答案解析》

A项，根据“这些方法依赖大量试错和昂贵设备，每种结构的研究长达数年”可知，解释了“传统蛋白质结构观测方法存在哪些
弊端”，排除；

B项，文段并未解释“人工智能算法预测蛋白质结构有何优势”，当选；

C项，根据“现有的实验手段还不足以揭示一些重要的蛋白质结构，需借助更多计算生物学手段。用计算机来计算蛋白质结
构，运算量惊人，连超级计算机也难以承受”可知，解释了“现有技术为何无法满足对蛋白质结构的探索”，排除；

D项，根据“现有的实验手段还不足以揭示一些重要的蛋白质结构，需借助更多计算生物学手段。用计算机来计算蛋白质结
构，运算量惊人，连超级计算机也难以承受。为此，蛋白质结构预测成为结构生物学的重要分支”可知，解释了“蛋白质结构
预测为何成为结构生物学的分支”，排除。

本题为选非题，故正确答案为B。

【文段出处】人民网《弥补传统观测方法不足 加速生命科学领域研究 人工智能预测蛋白质结构（新知）》

6、科学研究总是把人们当做完全理性的对象，这样逻辑的方法______有效。但具体证人，都是活生生的，有情感的，有许多非理性的东西。
______的理论的逻辑方法，难以避免现实上的失误。
填入划横线部分最恰当的一项是（　　）。

 A． 总会　单纯

 B． 才能　单纯

 C． 总会　简单

 D． 才能　简单

《正确答案》
B
《答案解析》
第一空，文段第一句是假设句，“才能”引出假设的结果，符合句意。“总会”表示已有结果的判断；第二空，科学研究中的理论
研究方法须用“单纯”修饰，“单纯”与前面“许多”相对应。因此B项正确。

7、摩根士丹利预计，今年全球汽车销量将下滑0.3%至5810万辆，年初的预计为同比上升3.5%。这也将是全球汽车市场总销量自2001年以来
的首度下降。摩根士丹利还指出，中国今年仍将是全球汽车销量增长的主要贡献者，但是该市场竞争将开始加剧，且增长已经开始小幅度放

缓。不久前，马自达公司把在中国合资企业的小型车销售目标缩减了一半，承认最初目标设定太高，而丰田汽车在中国的目标今年也很难达

成。中国本土汽车企业最多减少的销售目标也达到30%以上。
根据这段文字，下列表述错误的一项是（　　）。

 A． 摩根士丹利对今年全球汽车销量的走势预测由年初的上升调整为下滑

 B． 今年将是全球汽车市场总销量自2001年以来首次出现下降的一年

 C． 中国今年仍将是全球汽车市场消费的主要贡献者，但是会出现销量负增长

 D． 中国本土汽车企业和部分合资汽车企业一样。都开始减少销售目标

《正确答案》
C
《答案解析》
C项错误，由“中国今年仍将是全球汽车销量增长的主要贡献者，但是该市场竞争将开始加剧，且增长已经开始小幅度放缓”可
知，中国汽车销量只是增长幅度放缓，并没有出现负增长的状况。

8、或许是深受农业文明影响的缘故，中国古典艺术始终缠绕着一种对花草植物的敏感。林徽因说：“惜花、解花太东方，亲昵自然，含着人性
的细致是东方传统的情绪。”我们都会背：“蒹葭苍苍，白露为霜。所谓伊人，在水一方。”但未必所有人都知道，所谓“蒹葭”，就是我们熟悉的
芦苇。《诗经》 里的世界，其实并不遥远。“参差荇菜”“南有乔木”“桃之夭夭”“彼黍离离” ，这先秦时代的民歌，几乎首首离不开植物，一风一
雨、一稼一穑，遍布着草木的声息，以至于《诗经》里的植物花卉，也成为一门学问，吸引一代代的学人研究考证。

对这段文字概括最恰当的是：

 A．中国古典艺术深受农业文明的影响

 B．花草植物是中国古典艺术的重要元素

 C．先秦民歌以花草植物为最主要的描写对象

 D．《诗经》为古代学人的研究提供了丰富素材

《正确答案》
B
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